
2023年幼儿园大班社会领域活动教案(优
质7篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。那么我们该如何
写一篇较为完美的教案呢？下面是小编整理的优秀教案范文，
欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

幼儿园大班社会领域活动教案篇一

1、幼儿通过实践活动，了解周围环境中的垃圾是哪里来的，
认识其危害。

2、启发幼儿积极思考解决环境卫生的办法，并通过不同的方
式表达出来。

3、引导大班幼儿为维护环境卫生做一些力所能及的事。

4、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备

1、课前让幼儿两人一组，调查并且用自己的方法记录，收集
周围环境的垃圾分布情况。

2、投影片数张，投影仪。

3、幼儿操作材料：橡皮泥、积木、绘画纸、笔。

活动过程



一、组织交流调查周围环境情况

1、师：这几天，我们对周围的环境进行了调查，并作了记录，
现在谁来向大家介绍一下调查的情况?(4～5人作介绍)

2、打出投影片。

3、谈谈这些垃圾是从哪里来的?

师：为什么这些地方总是有垃圾?

二、了解垃圾对环境、人、动物、植物的危害

三、怎样保护环境

怎样才能使我们周围的环境保持卫生?(草坪、操场、教室)打
出投影，各种清洁机器，分别介绍给幼儿。

四、教师出示各种材料，让幼儿操作

师：把你们的想法，好的主意，用这些材料，做出来或画出
来，介绍给老师和同伴。

五、教师介绍“回收箱”，引出新的问题

师：老师也做了一样东西叫“贝贝回收箱”，是专门用来放
可以回收的废品的。

出示幼儿收集的垃圾，这是大家在调查时收集来的垃圾，看
看都有哪些东西?谁知道哪些是可以回收的，哪些是不能回收
的，我们课后整理一下。

六、活动延伸

向幼儿介绍可回收的废品，并同幼儿商量把回收箱放在什么



地方最合适。

幼儿园大班社会领域活动教案篇二

活动目标：

1、在猜谜、搓元宵等活动，体验与同伴集体过节的快乐。

2、知道正月十五是中国传统的元宵节，了解元宵节的来历和
一些习俗。

3、体验与同伴集体过节日的快乐。

4、运用物品特征与谐音学说祝福语，体验人们互相关心的美
好情感。

活动准备：

干米粉、小盘子、大盘子。

活动过程：

共同来猜谜：请幼儿介绍谜面，让同伴猜。

1、你知道什么节日要玩猜谜吗?(元宵节)

2、元宵节还可以做哪些有趣的事情呢?

小结：每年的正月十五是我们中国的传统节日元宵节，可以
和家人一起吃元宵、玩花灯、猜灯谜等，真有趣。

1、你吃过的元宵有什么味道?

2、请老师介绍元宵的做法。



3、幼儿分组制作，提醒幼儿在制作的过程中小心掉在地上，
保持干净。

4、将搓好的元宵放在大盘子里，分享集体合作的快乐。

通过自己亲手制作灯笼体会元宵节的习俗。

通过品尝自己亲手做的汤圆体会成功的喜悦。

幼儿园大班社会领域活动教案篇三

活动目标：

1.通过拜年活动增加人与人之间的感情，感受新年祝福的喜
悦;

2.学会新年祝福的语言，养成良好的交往能力;

3.懂得在别人面前大胆地表达自己的意愿。

活动准备：

扮演爷爷、奶奶、爸爸、妈妈、叔叔，阿姨的头饰或其他道
具，小红包等。

活动过程：

1.导入

放"新年好"的音乐，营造过年的气氛。

指导语：

(1)小朋友们跟着老师进来，请你们边听音乐边找个位置坐下。



2.拜年的礼仪

指导语：

(1)小朋友们说说：新年的时侯唱歌之外还可以做什么?

(2)我们过新年时向别人拜年时是吧，那怎样向别人拜年?最
常见的可以说："恭喜，恭喜"和"新年好"的祝福话。

小结：春节里人们互致问侯和祝福的礼仪是拜年。初一清晨，
大家都要早早起床去拜年，戴新貌，表示新的一年的开始。
拜年时要双手握拳，抱在胸前;一边晃动一边鞠躬，说祝福的
话，最常见的"恭喜，恭喜"和"新年好。"

3.情景游戏"拜大年"。

指导语：

(3)先朋友自由分配角色，老师再给你们教你表演的人的身份
要说的话，老师给你们讲时好好听，不同身份的人说话不一
样，祝福语也不样。所以把自己要说的话记清。

4.开始游戏。

(1)教师向幼儿师范，请幼儿师范。

(2)幼儿自己玩。

首先爷爷奶奶出场，幼儿上去拜年，说："爷爷奶奶新年好，
恭喜、恭喜!祝你们身体健康，涛比南山!"爷爷奶奶要说："
小朋友新年好，祝你健康成长!"并发一个红包给幼儿。

爸爸、妈妈出场，幼儿上去拜年说："爸爸、妈妈新年好，恭
喜、恭喜!祝你们工作顺利;万事如意!"爸爸、妈妈要说："小
朋友新年，祝你学习进步!"



叔叔、阿姨出场，幼儿上去拜年，说："叔叔阿姨新年好，恭
喜、恭喜!祝你们全家幸福，恭喜发财!"叔叔、阿姨要说："
小朋友新年好，祝你快乐!"并发一个红包。

最后，幼儿在教室里自由活动，四处走动，互相拜年说：祝
福的话，互赠红包，最后看谁的红包最多。

活动总结：

让幼儿说一说拜年时的感受。表扬能在别人面前大胆表达自
己意愿的幼儿。

活动延伸：

1.指导语：告诉过春节的时候要向家人和朋友拜年。

2.制作几张新年贺卡，写上祝福的话，送给老师和家人。

幼儿园大班社会领域活动教案篇四

初秋，马路上、小区里、幼儿园内，各种高高低低的树都还
郁郁葱葱，树叶挺拔地迎着阳光摇曳着。但是，不久之后，
有的树叶渐渐泛黄掉落，而有的树叶依然挺拔，并保持着绿
色迎接寒冬。

树的千姿百态、悄然变化，孩子们是否能感受到、观察到?于
是，我询问了孩子们，他们告诉我：春天，树开始长叶子；
夏天，树叶长大了；秋天，树叶落下了；冬天，树变得光秃
秃的。听了孩子们的回答，我顺手指着一棵树问：你们能不
能告诉我，这棵树的树叶过一阵子是否会落下来?孩子们纷纷
摇摇头，他们的行为引发了我以下两点思考。

思考一：在初秋，是否可以预设有关常绿树、落叶树的集体
学习活动呢?



基于二期课改教师用书中常绿树和落叶树的公告栏的设计，
我将本活动的开展时间改在初秋，即所收集到的树叶都是绿
色的，以增加孩子们观察的难度，让孩子们在比较树叶的不
同的过程中，掌握一些观察方法，通过对树叶的观察，预判
出哪些树是落叶树，哪些树是常绿树。

思考二：各种树在一年四季中的变化是相同的吗?

只有对树的认识是全方位、深入而多角度的，才能引起孩子
们的积极思考，并对树产生好奇。所以，我重点选择周围生
活中常见的梧桐树、白玉兰树和香樟树，运用照片排列、同
季节比较等手段丰富孩子们对树的感知，从而让他们对树有
全面的了解。

活动目标

1．通过观察比较，感知常绿树和落叶树树叶的明显特征。

2．感受四季中树的不同变化，产生主动探索的兴趣。

活动准备

经验准备：利用散步等环节，观察不同的树；熟悉园内的梧
桐树、白玉兰树和香樟树。

物质准备：剪一些树叶(各种树)，洗净或擦净；梧桐树、白
玉兰树和香樟树三种树的四季照片各一张；一些树四季变化
的ppt等。

活动过程

1．说树名

提问：今天，我们一起来聊聊树，我们周围有哪些树?



(幼儿一一报出树名：松树、梧桐树、苹果树、桃树、柳树、
白玉兰树、桑树)

2．议作用

(1)提问：我们周围有那么多树，人们为什么要种那么多树
呢?

(幼儿回答：苹果树可以结出苹果；树可以开花，非常漂亮；
树可以挡住风沙，不会有沙尘暴：有树的地方空气会特别好，
我爸爸说，树会吐出氧气。)

(2)提问：有道理，仔细看看我们周围有哪些东西是用树木做
的?

(3)小结：是呀，树上会结出果实，我们可以享用；树还能为
大自然提供新鲜的空气、美丽的风景；树还能保护泥土流失，
为一些动物提供住所，所以，树是我们的朋友，我们需要树。

1．启发引导

(3)有没有办法现在就能判断呢?

2．着手比较

(1)教师拿出标着落叶树、常绿树标志的筐，里面放着一些树
叶。

(幼儿上来取树叶，并作比较。)

3．梳理不同

(1)落叶树树叶和常绿树树叶有什么不同?

(一片树叶摸上去很粗糙，另一片树叶摸上去很光滑。)



(2)哪只手拿的树叶摸上去比较粗糙呢?

(左手。)

(3)是落叶树，你们认为呢(教师举起树叶面向全体孩子)?

(幼儿再次触摸，都表示赞同。教师在记录纸上用图夹文的形
式予以记录。)

(一片摸上去很厚，另一片摸上去很薄。)

(4)让我们一起对着光线再来看看、比比，这样会比较清楚。

4．再次比较

(2)教师将所有的树叶混在一起，抛撒在地上。

(3)孩子们自由取树叶，并进行辨别，分别将它们放置在标有
落叶树、常绿树标志的两个筐里。

(4)大家一起检验放得是否正确。

1．图片排序

(1)落叶树到了秋天开始落叶，树在四季中还会有什么变化?
它们的变化一样吗?

(2)教师提供梧桐树、白玉兰树、香樟树三种树的四季照片，
让孩子们根据树在四季中的生长规律进行排序。

2．共同验证

小结梧桐树的特征(落叶树，春天长叶，夏天枝繁叶茂，秋天
落叶，冬天没有树叶。)



小结白玉兰树的特征(落叶树，春天开花，夏天枝繁叶茂，秋
天落叶，冬天没有树叶。)

小结香樟树的特征(常绿树，春天树叶换绿衣，夏天树叶长大，
秋天不落叶，冬天还是有绿叶。)

小结：原来不同的树在四季中有着不同的变化。

3．延伸探究

欣赏一组分别以春夏秋冬为主题的树的ppt，感受树在四季中
的不同与美丽。

幼儿园大班社会领域活动教案篇五

活动目标：

1.乐意主动和自己的伙伴商量、协商解决合作过程中出现的
问题，感受与他人合作的重要性。

2.在于合作伙伴共同寻找宝藏的过程中，体现完成任务的快
乐。

3.培养幼儿敏锐的观察能力。

4.愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

5.探索、发现生活中的多样性及特征。

活动重难点：

重点：乐意主动和自己的伙伴商量，感受与他人合作的重要
性。



难点：协商解决合作过程中出现的问题。

活动准备：

ppt、藏宝图、红色桃心袋、卡通图片

活动过程：

一、出示“藏宝图”引发幼儿兴趣

师：昨天老师收到了一个“神秘人”寄来的一封信，他是寄
给我们全班小朋友的，我们来看看信里说了什么?(出示信件)

二、集体分析、了解“藏宝图”的作用分析、了解“藏宝
图”

师：原来，这封信是一张藏宝图，他能告诉我们宝物藏在哪
里，你能看懂吗?看懂了什么?(出示课件：藏宝图)

引导幼儿说出藏宝图的内容

小结：藏宝图告诉我们宝物就藏在幼儿园里的这些地方。

三、幼儿寻找合作伙伴，共同去寻找宝物

1.给每个幼儿发部分藏宝图，幼儿通过寻找另外几部分藏宝
图，寻找自己的合作伙伴。

2.幼儿和自己的伙伴商量共同根据藏宝图所指的地方在幼儿
园内寻找宝物。

3.全体幼儿共同说出在宝物的身上藏着四个字“合作快
乐”(幼儿在寻找“藏宝图”和宝物时，教师随机指导)

小结：今天我们每个人都找到了宝物，并且是和小伙伴一起



互相合作才找到的。

四、与同伴分享情感，体验合作带来的快乐

1.幼儿和宝物做游戏《合作快乐》

2.小结：生活中离不开合作，因为合作给我们带来快乐，老
师希望你们做事情的时候也能合作快乐，快乐合作。

幼儿园大班社会领域活动教案篇六

1、在活动中接触残疾人，了解残疾人，增强对残疾人的同情
心和乐于助人的思想品德，学习残疾人坚强勇敢、克服困难
的精神。

2、进一步增强安全意识和自我保护意识。

3、从身边做起，关心、帮助随班就读的弱智儿童。

4、喜欢帮助别人，与同伴友好相处。

5、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

活动准备

1、带领幼儿参观社会福利院，并拍参观活动录像片。

2、为残疾儿童做一件好事。

活动过程

1、导入活动，引起幼儿兴趣。

师：前几天，我们参观了社会福利院，你们在那里看到了什
么?



幼a：社会福利院里有许多小朋友不会讲话，只会哇哇地叫，
老师在为他们做手势。

幼b：我看到几个小朋友不会走路，手脚都特别短，还有的脚
没有了，只能坐在轮椅上。

幼c：有的小朋友眼睛看不见，他们读书用手摸，走路用一根
棒敲着走，真可怜。

幼：不愿意!

师：让我们来看看这些小哥哥、小姐姐是怎么变成残疾人的。

2、观看参观活动的录像片(选段1)，对幼儿进行安全教育。

幼a：哥哥小时候玩炮仗把眼睛炸伤了，他说，现在我什么也
看不见，心里真后悔。

幼b：小弟弟说，他生下来眼睛就看不见。

幼c：小姐姐说，前几年他们家里发生火灾，身体烧坏了，眼
睛也烧瞎了。

幼a：不能玩火，要烧起来的，人会烧伤，房子也要烧掉的。

幼b：发生火灾的时候马上打110救火，人要跑到安全的地方去。

幼c：我们不能一个人玩炮仗、会发生危险的。

幼d：炮仗爆炸很厉害，爸爸说，有人结婚放炮仗，一个炮仗
掉在新娘的头上，新娘也炸伤了!我从来不玩烟花爆竹。

幼e：不能从高的地方往下跳，会摔坏的。



幼f：爸爸、妈妈不在家时，不能随便开煤气、玩带电的东西。

师：小朋友讲得很好，很对。我们不能玩火、玩电、玩煤气，
不能爬得很高，不要做危险的事儿。

(评：通过残疾人的现身说法和幼儿充分的讨论，震撼幼儿心
灵的严酷事实使他们进一步明确不注意安全的严重危害性，
从而对此留下深刻的印象。)

3、观看活动录像片(选段2)，继续对幼儿进行安全教育。

师：明明在干什么?他为什么拄着拐杖?

幼：明明说，有一次，爸爸骑摩托车带明明和妈妈出去玩，
遇上了车祸，爸爸、妈妈都去世了，明明的腿也断了，再也
站不起来了。

师：明明告诉我们什么?录像：小朋友，我本来有一个温暖、
幸福的家庭，然而现在我却变成了孤儿，我现在的痛苦不是
失去了双腿，而是没有了父母的关爱，没有了家的温暖。你
们提醒爸爸、妈妈外出开车一定要注意安全。

师：听了明明哥哥讲的话，你们会怎么做呢?

幼a：我们在马路上行走时要遵守交通规则。

幼b：走路要看红绿灯，要走人行道，不乱穿马路。

幼c：不在马路上玩，会被车子撞伤的。

幼d：告诉爸爸、妈妈开车时不要超速，注意安全。

师：马路上车辆很多，一不当心就会发生危险，我们必须时
时刻刻都要注意安全。



(评：从交通等方面进一步拓宽安全教育的范围，丰富教育内
容。)

4、看录像片(选段3)，引导幼儿感受残疾人自强不息的精神。

(1)张海迪阿姨人残志坚，坐在轮椅上看书、读报、写文章，
自学成材。

(2)歌手郑智化自强不息，成为家喻户晓、大家喜欢的歌唱家。

(3)残运会上，我国运动员在比赛项目中勇夺冠军，走上领奖
台。

师：小朋友，看了这三段录像，你想说些什么呢?

幼a：这些残疾人叔叔、阿姨真了不起，我很佩服。

幼b：他们虽然身体残疾了，但是他们很努力，很坚强。

幼c：我还看到过只有一条腿的人跳舞，坐在轮椅上打篮球。

师：我们要向他们学习，不怕困难，通过自己的努力做好身
边的事。

5、看录像片(选段4)，社会各界关心帮助残疾人。

(1)警察叔叔搀扶盲人阿姨过马路。

(2)几位小学生为手拿地图的聋哑人夫妇指路。

幼a：不许骂他傻子，和他一起玩，帮他上下楼梯。

幼b：帮他上厕所，和他一起画画、游戏



(评：通过启发幼儿讨论、交流，引导他们增强关心、帮助残
疾人的意识。)

6、结束活动

师：让我们来听听大家喜欢的歌曲《爱的奉献》，互相说说
在福利院做了什么好事，今后怎样对待残疾人，也可以到外
面，边玩边说。

活动延伸

定期带领幼儿去福利院，盲聋哑学校等去参观、交流，为那
里的孩子做好事。使健康的孩子和残疾的孩子联系更多，接
触更多。

幼儿园大班社会领域活动教案篇七

活动目标：

1、通过实践和讨论，使幼儿初步学习和同伴友好地共同玩和
轮流玩的方法。

2、初步培养幼儿独立思考和解决问题的能力。

3、使幼儿感受愉快的活动情绪。

活动准备：

小汽车，各种新奇的玩具、图书分成五组

活动过程：

一、 出现小汽车，设问：

1、这是什么?你们想玩吗?(请两名要玩的幼儿上来)



2、有两个小朋友要玩小骑车，可现在只有一辆车，怎么办
呢?

幼儿讨论，教师可适时地引导，大家得出：一个先玩，一个
后玩，一个一个地玩，就是轮流玩，学习词：轮流。

3、请两名幼儿轮流玩小骑车。

知道互相谦让，让对方先玩。

4、还有谁想玩

请三名幼儿来玩，问：他们应该怎么玩呢?引导幼儿说出：一
个一个地轮流玩，巩固幼儿对“轮流”的理解。

二、小结：

翘翘板、摇船，要两人友好地共同玩才能玩得好。爬网、大
金鱼也可以几个人一起玩。玩时要注意不影响不妨碍别人。

三、分组活动：

1、老师给小朋友带来了许多好玩的玩具，有的可以大家一起
来玩，有的是一个一个人玩的，看看小朋友会不会想办法，
和别人商量，一起友好地玩。介绍各组内容：

第一组：立体新图书(三本)

第二组：玩具小汽车(三辆)

第三组：望远镜、万花筒(各一)

第四组：电动钓鱼(六人玩)

第五组：小钢琴、小扬琴(各一人)



2、幼儿自由选择活动内容，老师观察和引导幼儿学习与同伴
商量玩的方法。

3、活动结束后谈谈自己的活动情况。


